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Grossesse adolescente : principale conséquence redoutée par les adolescent(e)s en RDC 

L’option d’intégrer l’éducation à la sexualité dans le cours d’éducation à la vie a été levée en 2012 par 

le Ministère de l’Enseignement Primaire et Secondaire de la RDC.  Alors que ce processus peine à 

décoller, les niveaux des compétences de vie des enfants se dégradent davantage. Or, d’après les 

données de l’enquête CAP réalisées par l’Université de Kinshasa dans 4 provinces de la RDC à la 

demande du Programme National Santé de la Reproduction des Adolescents, les adolescents (9-19 ans) 

ne redoutent que les grossesses (77 %) dans leur sexualité. Les autres risques sont peu redoutés : IST 

(25 %), VIH (39 %), perte de la virginité (23 %). Ce papier fait le plaidoyer en décrivant les risques 

auxquels ils s’exposent et en dégageant l’intensité et les déterminants (analyses descriptives bivariées 

et la régression logistique) de cette curiosité. 

Quelques résultats 

 

Comme on peut le constater dans les 3 tableaux ci-dessous, les adolescents redoutent plus les 

grossesses et moins les IST et le VIH. 

Répartition (%) des adolescents selon les conséquences redoutées lors des rapports sexuels 

selon leur statut scolaire en 2012 dans les quatre provinces de la RDC 

Conséquences 
redoutées par fille lors 
des rapports sexuels 

Sexe de 
l'adolescent 

Total 

Masculin Féminin   

Grossesses non 
désirée   

76,8 77,0 76,9 

 IST  24,9 24,8 24,8 

 VIH/SIDA  40,4 38,7 39,4 

 

Répartition (%) des adolescents selon les conséquences redoutées lors des rapports sexuels 

selon leur statut scolaire en 2012 dans les quatre provinces de la RDC 

Conséquences 
redoutées par fille lors 
des rapports sexuels 

Statut scolaire  actuel de l'adolescent(e) (1-4) 
(Q'407) 

Total 

Scolarisé 
en 2011-

2012 

Etait 
scolarisé 
mais a 

abandonné 

Jamais 
scolarisé 

A 
terminer 

  

 IST  25,7 21,9 18,8 18,2 24,8 

 VIH/SIDA  39,1 44,1 35,4 34,1 39,6 

Grossesses non 
désirée   

77,3 74,7 78,3 84,1 77,1 

 

Répartition (%) des adolescents selon les conséquences redoutées lors des rapports sexuels 

selon les quatre provinces de la RDC 

Conséquences 
redoutées par fille lors 
des rapports sexuels 

Province Total 

Kinshasa Bas-
Congo 

Nord-
Kivu 

Katanga 
  

 IST  29,1 23,6 31,4 9,8 24,8 
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Grossesses non 
désirée   

82,4 75,8 73,9 73,9 77,0 

 VIH/SIDA  41,5 43,1 47,3 22,5 39,4 

 


